



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZA DEMOGRAFIJU,
OBITELJ, MLADE I SOCIJALNU POLITIKU

KLASA: 022-03/20-02/102
URBROJ: 519-04-3-1-1/5-20-11

Zagreb, 15. lipnja 2020.

OBITELJSKI DOMOVI

UDRUGE, VJERSKE ZAJEDNICE,
TRGOVAČKA DRUŠTVA, DRUGE PRAVNE
OSOBE TE OBRTNICI KOJI PRUŽAJU
USLUGE SMJEŠTAJA I ORGANIZIRANOG
STANOVANJA

- *predstavnicima/predstavnicama, svima -*

PREDMET: Sudjelovanje korisnika usluge smještaja i organiziranog stanovanja na izborima zastupnika u Hrvatski sabor
– upute o postupanju, *dostavljaju se*

Poštovana/i,

Odlukom Predsjednika Republike Hrvatske o raspisivanju izbora za zastupnike u Hrvatski sabor („Narodne novine“ broj 62/2020) određeno je kako će se izbori održati na biračkim mjestima u Republici Hrvatskoj u **nedjelju, 5. srpnja 2020.**

Kako bi korisnici stariji od 18 godina kojima pružate uslugu smještaja i organiziranog stanovanja, a koji nemaju prebivalište na području sjedišta Vašeg doma, udruge, vjerske zajednice odnosno pravne osobe također bili u mogućnosti iskoristiti svoje biračko pravo, **moraju izvršiti privremeni upis u registar birača ili zatražiti izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta.**

Privremenim upisom omogućeno je da se osobe, koje se na dan izbora zastupnika u Hrvatski sabor zateknu **izvan područja grada ili općine u kojoj imaju prebivalište, mogu na osobni zahtjev privremeno upisati u gradu ili općini** gdje će se zateći na dan održavanja izbora te glasovati u tom mjestu.

Pri tome je važno naglasiti kako će birač, **koji se privremeno upisao u registar birača grada ili općine koji grad/općina se nalazi u istoj izbornoj jedinici u kojoj taj birač ima prebivalište, moći glasovati na biračkom mjestu kojem pripada adresa koju je birač naveo da će se zateći na dan izbora** (u konkretnom slučaju na biračkom mjestu kojem pripada adresa sjedišta Vašeg obiteljskog doma, udruge, vjerske zajednice odnosno pravne osobe u kojoj će se taj birač zateći na dan izbora).

Birač koji se **privremeno upisao u registar birača grada ili općine koji grad/koja općina nije u istoj izbornoj jedinici u kojoj taj birač ima prebivalište**, taj birač će moći

glasovati **na posebnom biračkom mjestu na kojem glasuju privremeno upisani birači** (birači koji glasuju izvan izborne jedinice u kojoj imaju prebivalište), a pri tome treba uzeti u obzir da posebna biračka mjesta neće biti određena u svakom gradu/općini.

Sukladno članku 41. st. 1. Zakona o registru birača (Narodne novine, br. 144/12, 105/15, 98/19) zahtjevi za privremeni upis birača podnose se nadležnom upravnom tijelu županije odnosno Grada Zagreba, neovisno o mjestu upisa u registar birača (dakle zahtjev se može podnijeti upravnom tijelu prema adresi na kojoj se nalazi Vaš dom, udruga, vjerska zajednica odnosno pravna osoba). Zahtjev se odmah informatičkim putem dostavlja nadležnom upravnom tijelu prema mjestu prebivališta birača.

Rok za privremeni upis istječe u srijedu 24. lipnja 2020. godine.

Važno je napomenuti da se privremenim upisom ne mijenja podatak o prebivalištu ili adresi stanovanja birača.

Osim privremenog upisa u registar birača, postoji i **mogućnost izdavanja potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta** s naznakom mjesta boravka za birače koji će se na dan izbora zateći izvan mjesta svog prebivališta (u ovom slučaju nalazit će se na smještaju u Vašem domu, udruzi, vjerskoj zajednici odnosno pravnoj osobi).

Birači koji ishode navedenu potvrdu moći će glasovati:

- na biračkom mjestu naznačenom na potvrdi,
- na (bilo kojem) redovnom biračkom mjestu unutar svoje izborne jedinice, uključujući redovno biračko mjesto birača,
- na (bilo kojem) posebnom biračkom mjestu izvan svoje izborne jedinice (takva posebna biračka mjesta naknadno će odrediti nadležno tijelo).

Rok za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta istječe u srijedu 24. lipnja 2020. godine.

Naglašavamo kako je izuzetno važno da se nadležnom upravnom tijelu dostave podaci samo za one korisnike koji se izjasne da žele koristiti svoje biračko pravo i koji su suglasni da se njihovi podaci dostave u navedenu svrhu.

Ako se korisnik izjasni da na dan izbora želi otići glasovati na biračko mjesto koje mu temeljem njegovog mjesta prebivališta i pripada, za njega nije potrebno odrađivati proceduru dostavljanja podataka nadležnom upravnom tijelu županije odnosno takav korisnik na dan izbora odlazi na svoje redovno biračko mjesto i ondje glasuje.

Podsjećamo da je Republika Hrvatska prilikom donošenja Zakona o registru birača napravila **veliki iskorak u poštivanju ljudskih prava omogućujući glasovanje osobama lišenima poslovne sposobnosti**. Stoga je naročito važno da o njihovoj mogućnosti glasovanja obavijestite i tu korisničku skupinu te im pružite potrebnu pomoć i podršku u podnošenju zahtjeva za privremeni upis/za izdavanje potvrde za glasovanje.

Molimo da u suradnji sa skrbnicima osoba lišenih poslovne sposobnosti, provjerite jesu li sve te osobe upisane u registar birača prema mjestu prebivališta koji je dostupan na stranici Ministarstva uprave (<https://biraci.gov.hr/RegistarBiraca/>).

Ukoliko utvrdite da određene osobe lišene poslovne sposobnosti nisu upisane u Registar ili su upisani podaci neispravni ili nepotpuni, potrebno je podnijeti nadležnom upravnom tijelu usmeni ili pisani zahtjev za upis, dopunu ili ispravak podataka.

Podsjećamo da pripadnici nacionalnih manjina imaju pravo na zastupljenost u Hrvatskom saboru te ostvaruju pravo glasovanja temeljem nacionalne pripadnosti.

Ako evidencije na kojima se temelji upis u registar birača ne sadrže podatak o nacionalnoj pripadnosti, birači mogu pred nadležnim upravnim tijelom dati izjavu o nacionalnoj pripadnosti ili ispraviti upisani podatak.

Rok do kojeg je moguće podnositi zahtjeve za upis, dopunu ili ispravak podataka upisanih u registar birače istječe u srijedu **24. lipnja 2020.**

Još jednom naglašavamo kako je mogućnost sudjelovanja svih korisnika usluge smještaja i organiziranog stanovanja na izborima zastupnika u Hrvatski sabor od iznimnog značaja za svakog od njih, te Vas stoga molimo da korisnike upoznate sa sadržajem ovog dopisa. Također Vas upućujemo na primjenu i pridržavanje epidemioloških smjernica koje budu na snazi na dan održavanja izbora.

Elektronska verzija ovog dopisa bit će objavljena na web stranicama Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. Za sve dodatne informacije vezane uz ovu temu slobodni ste obratiti se nadležnim upravnim tijelima u županiji odnosno Gradu Zagrebu, Državnom izbornom povjerenstvu kao i Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku na e-mailove: krunoslav.petric@mdomsp.hr i maja.sutalo@mdomsp.hr.

S poštovanjem,

MINISTRICA

izv. prof. dr. sc. Vesna Bedeković

Dostaviti:

1. Naslovu,
2. Pismohrani, ovdje

Na znanje:

1. Državno izbornu povjerenstvo, dip@izbori.hr
2. Ministarstvo uprave, pisarnica@uprava.hr

